



张克辉同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别张克辉同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对张克辉同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京1月17日电 著名的社会活动家,台湾民主自治同盟的杰出领导人,中国人民政治协商会议第九届、十届全国委员会副主席,台湾民主自治同盟第六届、七届中央委员会主席和第七届中央委员会名誉主席,中华全国台湾同胞联谊会第四届、五届会长,中国共产党的优秀党员张克辉同志的遗体,17日在北京八宝山革命公墓火化。

张克辉同志因病于2024年1月11日15时18分在北京逝世,享年96岁。

张克辉同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对张克辉同志逝世表示沉痛哀悼并向其

亲属表示深切慰问。

17日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念张克辉同志”,横幅下方是张克辉同志的遗像。张克辉同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜艳的中国共产党党旗。

上午9时30分许,习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,在哀乐声中缓步来到张克辉同志的遗体前肃立默哀,向张克辉同志的遗体三鞠躬,并与张克辉同志亲属一一握手,表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,张克辉同志生前友好和家乡代表也前往送别。

2023年中国GDP同比增长5.2%

新华社北京1月17日电 2023年中国经济运行数据17日公布:国内生产总值(GDP)1260582亿元,按不变价格计算,比上年增长5.2%,增速比2022年加快2.2个百分点。

国家统计局局长康义当日在国新办发布会上表示,2023年,我国顶住外部压力、克服内部困难,国民经济回升向好,高质量发展扎实推进,主要预期目标圆满实现。

从主要经济指标看,2023年,按照可比价格计算,中国经济增量超6万亿元,相当于一个中等国家一年经济总量。人均GDP达89358元,比上年增长5.4%。城镇调查失业率比上年下降0.4个百分点。全国居民消费价格指数同比上涨0.2%。货物出口增长0.6%,年末外汇储备超3.2万亿美元。

高质量发展成色更足。初步测算,2023年全社会研究与试验发展(R&D)经费投入达33278.2亿元,R&D经费投入强度达2.64%,比上年提高0.08个百分点。服务业增加值占GDP比重增至54.6%;最终消费支出对经济增长的贡

献率达82.5%,比上年提高43.1个百分点。

“观察中国经济表现,不仅要跟自己纵向比,也要跟其他国家横向比。”康义说,2023年我国经济增速高于全球3%左右的预计增速,在世界主要经济体中名列前茅,对世界经济增长贡献率有望超30%,是世界经济增长的最大引擎。

这份经济“成绩单”来之不易,成之惟艰。

回顾2023年,世界经济低迷,外部

环境复杂性、严峻性、不确定性上升;国内周期性、结构性矛盾较多,自然灾害频发。围绕做好经济工作,党中央作出一系列决策部署,各地各部门有力有效贯彻落实,推动中国经济在攻坚克难中奋进。

展望2024年,康义表示,外部环境依然复杂严峻,国内有效需求不足、部分行业产能过剩、社会预期偏弱、风险隐患依然较多。要按照中央经济工作会议决策部署,有效应对困难、解决问题,不断推动中国经济行稳致远。

学思想 强党性 重实践 建新功

江门市领导班子召开主题教育暨巡视整改专题民主生活会

陈岸明主持并讲话 庄树俊作点评讲话

江门日报讯(江组轩)1月17日,市委领导班子召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育暨巡视整改专题民主生活会,聚焦学思想、强党性、重实践、建新功总要求,对照凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风具体目标,深入学习领悟以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的丰富内涵和实践要求,结合省委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,切实抓好省委巡视反馈意见的整改落实,以彻底的自我革命精神,深入检视不足,进行党性分析,开展批评与自我批评,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列作出江门新的更大贡献。市委书记陈岸明主持会议并讲话,主题教育省委第四巡回督导组组长庄树俊到会指导并作点评讲话。

市委领导班子对开好这次专题民主生活会高度重视,严格按照党中央部署及省委工作安排,认真谋划部署,从严从实做好会前各项准备工作。会前,市委多次召开专题学习会和理论学习中心组学习会进行专门研讨,进一步统一了思

想,深化了认识;市委常委同志深入开展谈心谈话,全面梳理检视问题,认真撰写对照检查材料。

会议通报了2022年度市委领导班子民主生活会整改措施落实情况。陈岸明首先代表市委领导班子作对照检查,随后带头开展个人对照检查,其他市委常委逐一进行个人对照检查。大家切实把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,全面查找问题和不足,坚持举一反三、深入进行党性分析,剖析症结根源,研究提出今后的努力方向和改进措施,并严肃认真开展批评和自我批评。

陈岸明在总结讲话中强调,要以这次专题民主生活会为新起点,进一步强化以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,在学深悟透上下功夫,在知行合一上见真章,更好团结带领全市党员干部凝心聚力促发展,驰而不息抓落实。要旗帜鲜明讲政治,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,筑牢对党绝对忠诚的政治思想根基,严守政治纪律政治规矩,进一步坚定理想信念,站稳人民立场,切实紧跟总书记、奋进新征程。要强化理论学习,深入领会习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论,坚持学思践悟、知行合一,学好练强推进

中国式现代化建设的过硬本领,切实把党的创新理论贯彻落实到江门工作的各方面全过程。要从严从实强作风,持续营造风清气正政治生态,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,准确把握全面从严治党从“严”的鲜明主题,坚持党性党风党纪一起抓,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,坚持“三个区分开来”,更好激发广大党员、干部的积极性、主动性、创造性。要凝心聚力抓发展,聚焦高质量发展首要任务,全面落实省委十三届四次全会部署,持续优化提升市委“1+6+3”工作安排,围绕全力推动粤港澳大湾区建设、制造业当家、科技自立自强、“百千万工程”、绿美江门生态建设、侨务工作等重点工作任务,锚定目标真抓实干,确保总书记、党中央决策部署以及省委、市委工作安排落地落实。要严肃认真真整改,确保查摆问题真改实改、彻底整改,对主题教育中形成的好做法好经验,及时以制度形式固化下来、坚持下去,真正把民主生活会“后半篇文章”做实、做好、做实。

庄树俊在作点评讲话时指出,主题教育开展以来,江门市委深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真

落实党中央及省委的要求,扎实开展主题教育,取得了明显成效。市委领导班子对开好这次专题民主生活会高度重视,提前谋划、精心组织,主题鲜明突出、民主氛围良好、思想剖析深刻、整改思路清晰,会议质量高,达到了预期目的。下一步,要持续强化理论武装,不断夯实思想根基,坚持学思用贯通、知信行合一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量;要持续抓好问题整改,巩固拓展主题教育成效,及时建立健全相关制度规定,将整改落实成效巩固下来、坚持下去;要持续加强领导班子自身建设,增强凝聚力战斗力和干部队伍纯洁性,坚持把政治建设摆在首位,深入实施“基层党建建设强基工程”,坚持和深化“四下基层”,牢固树立和践行正确政绩观,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进;要做好统筹协调,开展主题教育同贯彻落实省委十三届四次全会精神、省委“1310”具体部署结合起来,高质量完成好主题教育各项任务,努力交出一份让党和人民满意的答卷。

主题教育省委第四巡回督导组、市人大常委会、市政协有关负责同志列席会议。



1月17日,长征七号遥八运载火箭托举着天舟七号货运飞船直冲云霄,向神舟十七号航天员乘组送去“年货”等物资。新华社

天舟七号货运飞船发射任务取得圆满成功

新华社海南文昌1月17日电 1月17日22时27分,搭载天舟七号货运飞船的长征七号遥八运载火箭,在我国文昌航天发射场点火发射。约10分钟后,飞船与火箭成功分离并进入预定轨道,之后飞船太阳能帆板顺利展开,发射取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍,后续,天舟七号货运飞船将与在轨运行的中国空间站组合体进行交

会对接。天舟七号货运飞船搭载了航天员在轨驻留消耗品、推进剂、应用实(试)验装置等物资,并为神舟十七号航天员乘组送去龙年春节的“年货”。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第4次发射任务,是工程立项实施以来的第31次发射任务,也是长征系列运载火箭的第507次飞行。

中国侨联联合司法部、最高检到江门调研 加快构建“大侨务”工作格局

江门日报讯(记者/易航)1月16日至17日,中国侨联权益保障部部长张岩率中国侨联、司法部、最高人民法院组成的联合调研组到江门,围绕涉侨司法、检察、仲裁、公证等工作,先后赴开平、新会、蓬江、江海等地开展调研。省侨联党组成员、秘书长陈农瀚参加调研。市政协副主席汤惠红参加有关活动。

调研组实地调研了开平市涉侨

公共法律服务工作站、新会区检侨联络站、江门市公共法律服务中心、深圳国际仲裁院江门中心等,听取我市突出“法+侨”“检+侨”“司+侨”,开展涉侨纠纷多元化解工作的情况汇报。调研组还参观了开平碉楼与侨乡博物馆,了解我市深厚的华侨历史文化底蕴和五邑籍侨胞爱国爱乡的家国情怀。

下转A02版

我市连续两年在全省知识产权保护工作考核中获评优秀等次 有力激发全社会创新活力

>>>A02<<<

省安委会考核巡查组到江门考核2023年度安全生产责任制和消防工作

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)根据省委、省政府部署要求,广东省安委会第九现场考核巡查组近日对江门市开展2023年度安全生产责任制和消防工作现场考核巡查。1月17日下午,省考核巡查组在江门市召开安全生产责任制和消防工作考核巡查反馈会。省安委会第九现场考核巡查组组长、省市场监管局局长黄绍龙出席会议并讲话。市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明作表态发言。

会上,省考核巡查组反馈考核巡查情况。省考核巡查组认为,2023年,江门市认真落实省委、省政府部署要求,建立健全全面责任体系、事故预防体系、监督管理体系、本质安全体系、宣传教育体系、应急救援体系“六大体系”,全力防范各类

重大安全事故发生,成绩值得充分肯定,做法值得学习借鉴。同时,结合现场考核巡查情况,指出相关工作中存在的问题和薄弱环节,并提出整改意见。

省考核巡查组强调,江门市要深入学习贯彻习近平总书记关于应急管理、安全生产、消防安全的重要论述,贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府部署要求,深入推进“六大体系”建设,守土有责、守土负责、守土尽责,以时时放心不下的责任感,守住安全发展的底线、红线。要进一步树牢安全发展理念,拧紧安全生产责任链条。要进一步树立问题导向,举一反三全面排查整治。要进一步强化治本攻坚,努力提升本质安全水平。要进一步深化专项整治,全力防范化解重大风险。要进一步从严监管执法,保

持安全监管高压态势。要进一步补齐短板弱项,夯实安全生产基层基础。

陈岸明表示,省考核巡查组反馈的意见和提出的建议实事求是、客观中肯,江门诚恳接受、照单全收,迅速抓好整改落实。江门各级各部门将持续深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,坚决贯彻落实党中央国务院决策部署、省委省政府工作要求,坚持人民至上、生命至上,坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,把安全生产和消防工作摆在更为重要的位置来抓,立足于抓早抓小、立足于“治未病”,全力以赴防范化解重大安全风险、遏制重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全,以高水平安全保障高质量发展。要把整改工作作为

“硬任务”“必答题”,对省考核巡查组反馈的问题和意见,迅速逐条研究,认真梳理问题清单,制定整改方案,明确整改措施、工作责任、完成时限,更好统筹发展和安全,从严从实从速,以有力的工作举措抓好反馈问题整改落实。要坚持举一反三、标本兼治,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,建立健全长效机制,着力固根基、补短板、堵漏洞、强弱项,推动江门安全生产和消防工作迈上新台阶,为今年全市经济社会发展打下坚实基础。

考核巡查期间,市委副书记、市长吴晓晖参加了安全生产责任制和消防工作现场考核巡查汇报会。市领导蔡德威、郑晓毅、李汉东、曹阳、林健生参加有关迎考环节。反馈会后,我市随即召开专题会议,研究落实反馈问题整改工作。

江门市计划招录公务员683名 今晚8时举行线上宣讲会

江门日报讯(记者/黎禹君)近日,省委组织部、省人社厅发布广东省2024年考试录用公务员(以下简称“省考”)公告,江门市计划招录公务员683名,招录专业涵盖金融学、经济学、法学、土木工程、城乡规划、计算机等多个大类。

本次省考招考对象为普通高等院校2024年应届毕业生(非在职)和社会上具有国家承认学历的大学本科及以上学历人员。时间安排方面,网上报名为1月16日9:00至1月22日16:00,缴费确认为1月16日9:00至1月22日18:00,参

加考试确认为2月23日9:00至2月26日16:00,打印准考证为3月11日9:00后,笔试时间为3月16日下午。

为帮助大家从更多的维度认识江门、了解江门,同时诚邀大家汇聚江门,共享粤港澳大湾区发展新机遇,江门市

委组织部将于1月18日20:00举行线上宣讲会。届时,将对我市今年招录情况进行介绍,部分热门招录单位代表进行现场推介,并邀请新录用公务员优秀代表谈工作感想。感兴趣的报考者,可留意“江门先锋”微信公众号观看。